

CFA România: Indicatorul de Încredere Macroeconomică, în scădere ușoară, în iulie; inflația, estimată la 4,43%, în următoarele 12 luni

Indicatorul de Încredere Macroeconomică al Asociației CFA România a scăzut ușor, în luna iulie, cu 0,2 puncte, până la valoarea de 52 de puncte, iar aproape jumătate dintre analiștii asociației (47%) anticipează o reducere a ratei inflației în următoarele 12 luni, până la 4,43%.

"Principalul risc asupra stabilității financiare a României este politica fiscală. Deficitul bugetar este anticipat de către participanții la sondaj la o valoare de peste 7% din PIB în acest an. Acest deficit este asociat și cu o reducere ușoară a anticipațiilor de creștere economică pentru acest an", a declarat Adrian Codîrlăsu, vicepreședinte al Asociației CFA România, într-un comunicat transmis, luni, AGERPRES.

Potrivit sursei citate, rata anticipată a inflației pentru orizontul de 12 luni (iulie 2025) s-a redus față de exercitiul anterior și s-a situat la valoarea medie de 4,43%. În același timp, aproximativ 47% dintre participanți anticipează o reducere a ratei inflației în următoarele 12 luni, iar 41% anticipează o stabilitate a acestui indicator.

În ceea ce privește cursul de schimb euro/leu, în jur de 82% dintre participanți anticipează o depreciere a leului în următoarele 12 luni, iar restul o stagnare.

Astfel, valoarea medie a anticipațiilor pentru orizontul de 6 luni este de 5,0258 lei pentru un euro, în timp ce pentru orizontul de 12 luni, valoarea medie a cursului anticipat este 5,1062 lei pentru un euro.

Deficitul bugetului de stat prognozat pentru anul 2024 a continuat să se majoreze și este anticipat (valoarea medie a anticipațiilor) la 7,1% din PIB, iar anticipațiile de creștere economică pentru anul curent au continuat să se reducă față de exercitiile anterioare și se situează la valoarea de 2,5%.

Datoria publică calculată ca procent în PIB este anticipată să se majoreze la 54% în următoarele 12 luni.

Referitor la evoluția prețurilor proprietăților rezidențiale în orașe, cea mai mare parte dintre participanți, 59% anticipează o stagnare în următoarele 12 luni în timp ce tot 29% anticipează o scădere. De asemenea 41% dintre participanți consideră că prețurile actuale sunt corect evaluate, iar 59% ca sunt supraevaluate.

Sondajul este realizat lunar de Asociația CFA România, de peste 13 ani, și reprezintă un indicator prin intermediul căruia organizația dorește să cuantifice anticipațiile analiștilor financiari cu privire la activitatea economică în România pentru un orizont de timp de un an.

Asociația CFA România este organizația profesioniștilor în investiții din România, detinatori ai titlului Chartered Financial Analyst (CFA), calificare administrată de CFA Institute (USA).